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Exercice 1 Arbres de recouvrements minimum
Examiner ’arbre T obtenu dans la construction suivante et dites si ¢’est un arbre de recouvrement minimum
de G'; si oui, expliquer pourquoi, sinon construire un contre-exemple.

Soit G = (V,E,W), un graphe non orienté connexe valué. Initialement T est vide. Soit s un sommet
quelconque. On choisit une aréte v incidente a s, de colit minimum qu’on ajoute a 7. Soit x 'autre extrémité
de I’aréte. On recommence avec ce sommet = : on cherche une aréte incidente & x, de cotit minimum qui n’est
pas dans T et on l'ajoute a T, et ainsi de suite. On s’arréte lorsque 7" a n — 1 arétes.

Exercice 2 Calcul des plus longs chemins
Cet exercice consiste a adapter 'algorithme de Bellman-Ford pour calculer les plus longs chemins dans un
graphe orienté sans circuit.

Les données du probleme sont G = (S, A, V), un graphe orienté valué sans circuit possédant un sommet
source s € S. Nous notons A(z) la longueur d’un plus long chemin d’origine s et d’extrémité x.

1. Montrer qu’il existe un plus long chemin de s a .
2. Adapter 'algorithme de Bellman pour calculer les plus longs chemins d’origine s.

3. Appliquer lalgorithme au graphe suivant.

4. Montrer que cet algorithme calcule les plus longs chemins.

Exercice 3 Diameétre
Le diameétre d’un arbre T = (.5, A) est donné par :
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autrement dit, le diametre est la plus grande de toutes les distances des plus courts chemins dans ’arbre. Donner
un algorithme efficace permettant de calculer le diameétre d’un arbre, et analyser son temps d’exécution.

Exercice 4 FExemples introductifs.

1. Quel est le nombre chromatique de la chaine & n sommets P, 7
2. Quel est le nombre chromatique du graphe complet K, ?

3. Quel est le nombre chromatique du cycle Cy, ?



Exercice 5 Graphes bipartis.

Rappeler ce qu’est un graphe biparti. Donner un exemple.
Montrer qu'un graphe est biparti si et seulement si il est 2-coloriable (x(G) < 2).

Montrer qu'un graphe est 2-coloriable si et seulement si il ne posséde pas de cycles de taille impaire.
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Donner un algorithme efficace pour décider si un graphe est biparti (et calculer une partition des sommets
témoignant de la bipartition dans le cas ou la réponse est positive).

Exercice 6 Une propriété des colorations optimales

Montrer que dans une coloration optimale d’un graphe G (c’est-a-dire une coloration avec x(G) couleurs),
il existe un sommet de chaque couleur qui “voit” toutes les autres couleurs.



